

LA ACTUALIDAD

Protección a los productos básicos

Las circunstancias actuales imponen a todos los gobiernos la necesidad de dictar constantemente normas para regularizar los precios de los productos y para fijar el tope de ganancias que se permite licito y suficiente, cortando las alas a aquellos productores industriales que prevaleciendo de una situación excepcional buscan en una inmotivada elevación de precios la fórmula de obtener una fortuna sin riesgo ni preocupación.

Ciertamente, a cuantos se preocupan y esfuerzan en llevar adelante una industria, se les debe favorecer, ya que con su inteligencia y trabajo ayudan a la Economía Nacional.

Para llevar a la práctica aquella protección pueden seguirse tendencias, referidas ambas al beneficio industrial: una concediendo un mayor margen de beneficios a la industria que transforme las primeras materias; la otra, protegiendo precisamente a los productos antes de su transformación. Ante este dilema, el gobierno se ha decidido por el segundo, atendiendo a que si es cierto que la industria de transformación merece el mayor premio por acusarse en ella una mayor laboriosidad y precisar mayores dotes de inteligencia para su desarrollo, no obstante las circunstancias actuales aconsejan poseer la mayor cantidad posible de materias primas.

Hasta ahora se daba el caso que los productos básicos apenas obtenían margen de beneficios, que en cambio recaían sobre los productos transformados, para los que, de hecho, no existía protección.

Por eso, la reciente orden reguladora de los beneficios es esencialmente de carácter protector para los productos básicos, fijando para los transformados una escala de porcentaje de aumento sobre los precios que regían en 1936, sin dejar con ello imparados a aquellos industriales que a costa de un gran esfuerzo han conseguido instalar en España industrias de las que somos tributarios del extranjero, y que por dificultades en el montaje resultarían antieconómicas sin la protección estatal.

La disposición que comentamos, concede garantías suficientes a los compradores para conocer en forma indubitable, si por los industriales transformistas se han seguido o no las normas indicadas obligándose a consignar en las facturas los precios de 1936, las bonificaciones que entonces se hacían, más el precio actual especificación del porcentaje autorizado. De este modo, conociendo si el beneficio es real o ficticio, no carecerá de base para denunciar el hecho ante los Fiscales de Tasas y a su vez el organismo tendrá medios suficientes de prueba, orillándose la dificultad que existía hasta ahora de falta de medios probatorios, que serán ahora completados gracias a la precisión legislativa de las nuevas normas aparecidas.

Stalingrado casi completamente en poder de los alemanes



El avance alemán en el sur de Rusia ha sido tan rápido que ni los mismos zapadores alemanes se han podido servir de todo su material. Aquí vemos un puente construido con bidones de gasolina vacíos.

Berlín. — Stalingrado se encuentra ya casi completamente en poder de los alemanes.

La defensa soviética ha quedado reducida a la fábrica "Octubre rojo", donde resisten grupos de infantes apoyados por batallones de obreros de la fábrica.

FABRICAS DE STALINGRADO OCUPADAS POR LOS ALEMANES

Berlín. — El Alto Mando alemán comunica los siguientes detalles complementarios al parte oficial del domingo:

En la parte norte de Stalingrado se decidió con encarnizadas luchas la posesión de la fábrica de cañones "Barricada Roja", transformada en una imponente fortaleza, la cual ha sido conquistada, encontrándose ahora en manos alemanas.

Después de haber batido de la fábrica de carros blindados "Charpinsky" los últimos nidos de resistencia bolchevique, las tropas alemanas prosiguieron su avance hacia el norte. Fueron aniquiladas las fuerzas bolcheviques cercadas al oeste de "Spartakowska". Al mismo tiempo formaciones de infantería, de zapadores y de carros blindados atacaron los destacamentos soviéticos que todavía continuaban su encarnizada resistencia en los edificios del barrio. En el curso de la tarde, la infantería alemana tomó por asalto las últimas edificaciones de la fábrica de cañones, eliminando con ello este bastión de la línea defensiva bolchevique.

El terreno ocupado por la fábrica de cañones "Barricada Roja", que tenía una extensión de varios kilómetros cuadrados, se encuentra en manos alemanas.

Intervinieron numerosas formaciones de aviones de combate y vuelo en picado alemanes en las encarnadas luchas, que terminaron con la conquista total de la fábrica de cañones. Bombas del calibre más pesado abrieron profundas brechas y derribaron los últimos restos de edificios en que resistían los bolcheviques.

S. S. el Papa recibió la delegación del artesanado español

Roma. — Su Santidad el Papa recibió el sábado, en audiencia, la delegación del Artesanado español.

Roma. — La delegación de la Artesanía española que se encuentra realizando un viaje por Italia fue el sábado a depositar una corona de laurel en el monumento a los muertos de la revolución fascista.

Luego la delegación fue recibida por el Ministro Secretario del Partido, Vidussoni.

Este y los delegados españoles estuvieron cordial conversación.

Auchinleck, ocupará de nuevo importantes cargos

Nueva Delhi. — Se anuncia que el general Auchinleck, será designado en breve para ocupar importantes cargos.

Actualmente se encuentra en Nueva Delhi y acaba de terminar un mes de vacaciones.

Del Diario de la Marina

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" dispone la convocatoria para aprendices de diversas especialidades para efectuar cursos de ayudantes especialistas.

Enérgico mentís alemán sobre los procedimientos atribuidos por Molotof al Ejército del Reich en territorios ocupados

Berlín. — Acerca de las recientes declaraciones de Molotof, en las que éste protesta contra supuestos métodos practicados por las tropas alemanas, que están en oposición con el derecho de gentes, "La Correspondencia Política y Diplomática", publica hoy un artículo en el que rebate enérgicamente estas afirmaciones. El periódico comienza

enumerando los medios con que según Molotof había sido desorganizado el trabajo en las industrias de guerra, medios que van desde la negativa a trabajar hasta la huelga, la destrucción de la maquinaria y de los productos e incluso actos de sabotaje en fábricas, industrias eléctricas y minas. Pone de relieve, además, el celo con que Molotof expone los daños causados en la producción agrícola y las tentativas de destruir los depósitos militares y civiles así como los puentes que había que volar y las comunicaciones telegráficas y telefónicas, que habían sido cortadas.

"Es inútil insistir — continúa el periódico — sobre las alabanzas que Molotof prodiga a los que practican el espionaje en zona militar. Reconoce, sobre todo, la autoridad de la lucha abierta iniciada por la población de los territorios ocupados, según la norma de los movimientos subversivos. Con esta larga lista, Molotof no ha hecho más que denunciar la culpabilidad irrefragable de sus intentos y es cosa que salta a la vista, y a la cual las leyes de guerra no son extrañas, que esta culpabilidad recae sobre todos los que incitan a la población civil de los territorios ocupados militarmente, a cometer actos de hostilidad contra las autoridades de ocupación.

Es evidente que el Ejército tiene derecho a defenderse con medios adecuados contra los ataques de cualquier naturaleza que comprometan su seguridad. Debe proceder con las medidas más enérgicas y si es preciso con la aplicación de la pena de muerte contra los elementos que pudieran cometer o preparar semejantes actos de agresión. Estos actos no son más que manifestaciones de terrorismo que han de juzgarse por el fuero militar y a los que las autoridades de ocupación tienen el deber y el derecho de oponerse. A todo aquél que siguiendo las solapadas instrucciones de Molotof viole las leyes de guerra se le aplicará la justicia a que sea acreedor.

Del Boletín Oficial del Estado

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica entre otras las siguientes disposiciones:

EJERCITO. — Se dispone que todos los subalternos provisionales no licenciados, cualquiera sea su situación o destino, deberán remitir al ministerio antes del 15 de noviembre próximo, una declaración jurada. A la vista de los datos recibidos, el ministerio les señalará la situación o destino.

INDUSTRIA Y COMERCIO. — Se dispone que en las Escuelas Oficiales de Náutica se de lectura a los alumnos a la biografía de don Francisco Aldecoa Uriarte, con el fin de que conozcan su vida ejemplar para que les sirva de estímulo para que les sirva de estímulo.

Los franceses siguen resistiendo en Madagascar

Vichy. — El Secretario de Estado de Colonias comunica: El día 17 de octubre continuaron los violentos ataques al sur de Ambosiva, donde las posiciones francesas habían sido atacadas con encarnamiento; la noche del 18 estos ataques fueron rechazados.

Los repetidos ataques, con medios muy poderosos, del día siguiente, fracasaron una vez más ante la tenaz resistencia de las tropas francesas que al comienzo de la tarde mantenían sus posiciones solidamente.

El rey Cristián de Dinamarca cae del caballo

Copenhague. — El rey Cristián caído de su caballo esta mañana cuando efectuaba su paseo de costumbre.

El accidente ocurrió cuando el rey fue trasladado en ambulancia al Castillo Real.

Se ha publicado aún ningún parte facultativo sobre el estado de salud del monarca que cuenta 72 años de edad.

REY DIO DE CABEZA CONTRA UNA PIEDRA

Copenhague. — Se conocen más detalles sobre el accidente sufrido por el rey de Dinamarca.

Después de abandonar el caballo que montaba el rey, se desbocó en una captricia y el jinete cayó a tierra con la cabeza en una piedra.

Se le llevaron al Monarca los transeuntes; el rey presentaba ensangrentado el rostro.



Dada la avanzada edad del Monarca, se teme por su salud, aún cuando se desconoce la gravedad de las lesiones sufridas.

Ante el Palacio Real, se ha concentrado enorme público que desea conocer el estado del rey.

EL PARTE FACULTATIVO

Copenhague. — Ha sido publicado un parte facultativo sobre el estado del rey Cristián X.

Este parte dice que el soberano tiene una herida bastante extensa en la nuca y otras más pequeñas en el labio inferior y oreja izquierda. Hasta el momento no se ha comprobado que padezca conmoción cerebral.

El rey ha sido trasladado a un hospital de Copenhague donde ha sido curado y vendado.

El estado del Monarca es satisfactorio aunque deberá guardar cama por unos días.

El príncipe heredero suspendió las audiencias de esta mañana.

Contra los actos inhumanos de la aviación en el Japón

El comandante jefe de defensa del país, general Higinashi Rimi, ha manifestado que los tripulantes de aviones japoneses hechos prisioneros que han sido culpados de actos inhumanos en el curso de ataques cometidos contra el imperio japonés o territorios controlados por los nipones, habrán de comparecer ante un tribunal de guerra y serán condenados a muerte o sufrirán otros castigos.

Esta medida se aplicará también a Manchukuo y territorios donde los japoneses realizan operaciones aéreas.

APLICARA LA LEY A UNOS VIADORES

Los miembros de la comisión norteamericana que fueron hechos prisioneros durante los ataques aéreos efectuados durante el mes de abril del año actual en el Japón, que fueron declarados culpables por sus actos inhumanos, serán castigados severamente de acuerdo con las leyes militares, según un comunicado del jefe del Departamento de prensa del Ejército japonés.

Se fijan los precios de los carbones vegetales y leñas

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

Presidencia. — Orden por la que se fijan los precios de los carbones vegetales y leñas. El precio máximo del carbón vegetal para todas sus aplicaciones será de 350 pesetas toneladas métricas sobre vagón origen o f. o. b. incluidos toda clase de impuestos. El de leña será el de 100 pesetas toneladas métricas sobre vagón origen o f. o. b., incluidos todos los impuestos.

Todos los contratos de suministro de leña y carbón vegetal, cuyos precios sean inferiores a los matados como máximos, deberán continuar a los precios anteriores siempre que el comprador utilice el combustible para su uso propio. Los almacenistas sólo podrán percibir en concreto de beneficio comercial el 10 por ciento sobre el costo del carbón c. i. f., o vagón destino.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE



De la reunión de las Juventudes Europeas en Viena. — El representante español, camarada Elola, jefe del Frente de Juventudes, con el jefe de las Juventudes Hielandsson, Annamari.



Un soldado alemán disparando en el ataque a Stalingrado

DE MALLORCA

LA CELDA GLORIOSA

Bajo este título ha publicado "A B C" el siguiente artículo:

La figura y la música dulcemente inmortales, de Chopin, son en verdad tan ajenas a Mallorca, que no deja de resultar un tanto extraño, incongruente y curioso el ir a encontrar un rastro perfumado de "dandy" — "le prince", le llamaba Listz — al fondo del viejo cenobio de Valldemosa y el eco de sus notas, hijas de un alma nórdica y soñadora, bajo el crudo sol realista del Mediterráneo.

Pero es así. Acaso con mayor encanto de sugestión y de intimidad que la Biblioteca Polonesa y la sala Pleyel, de París, este rincón conventual ofrece como su mejor reliquia la celda en que compuso, el piano en que tocó, el claustro donde pasó su melancolía y el pequeño huerto de naranjos y limoneros, en que se asomaba entre montañas cubiertas de olivares, de almendros y de higueras al valle de églòga de Valldemosa.

Impropio es a lo que por tal se entiende, los cartujos llamaban celda al departamento que habitaba individualmente, y que comprendía su dormitorio, el oratorio, el taller y el apacible jardínillo, propio a sus meditaciones. De esta forma Chopin y George Sand, sin techo donde cobijarse en la para ellos inhóspita isla, encontraron algo parecido a una casita, entre el vasto edificio de la cartuja. Prolifera y descriptiva, la autora de "Lelia" ha dado cuenta minuciosa de su doméstico acomodo en aquel recinto, transformado al cabo de cien años en un pequeño museo, evocador de una época y sugeridor de lo que fue la estancia atormentada y adversa de la famosa pareja, bajo el cielo de Mallorca. El buen gusto de los actuales propietarios de la celda, la colaboración entusiasta de los descendientes de George Sand — principalmente de su nieto, Aurora Sand — y el Comité Pro Chopin, organizado en Palma sin otra finalidad que el culto a su memoria han conseguido la realización de esta curiosa capillita chopiniana, que ningún viajero deja de visitar.

A su entrada, una lápida ofrece la dedicatoria, que dice: "Cellule Musée Frédéric Chopin et George Sand. A l'imperissable memoire des deux grands artistes qui haterent ici 1838-1839, Aurore Sand et les amis de George Sand". Contigua, la puerta se abre a los tres aposentos en que se ha instalado la colección de interesantes recuerdos: A los amantes de la iconografía chopiniana les deleitará la contemplación de un Chopin finísimo y juvenil de la procedencia de Cortot, el gran pianista francés; el apunte del natural de Kiwistowsky, que se reputa como uno de los retratos más parecidos; el tan conocido debido a Delacroix. Sobre "el pobre piano mallorquín", que cita George Sand, enaltecido para siempre por los dedos del gran romántico, atrae la mirada, plagado de tachaduras y correcciones, el facsímil de una de las baladas que compuso en este mismo aposento entre angustias y toses, incomodidades y sinsabores. Sobre el piano está el violín de Vicente Colom, en que el humilde

violinista local le entretuvo, dándole a conocer la música popular de Mallorca. Colgado de la pared inmediata, un cuadro ingenuo, el óleo, muestra la arcaica silueta del "Mallorquín", el vapor que desde Barcelona le trajo a Mallorca en la compañía, más maternal y de enfermera que amorosa, de George Sand y de Mauricio y Solange, los hijos de la escritora; más, ¡ay!, también en la innoble convivencia con un cargamento de cerdos, tráfico fundamental para la isla en aquel entonces. Los recuerdos de ella no son menos curiosos. Una vitrina guarda el manuscrito de su libro, "Un invierno en Mallorca", en el que desahogó sus iras contra los mallorquines. La colección de dibujos de Mauricio, expresiva ilustración de aquel capítulo de sus vidas, está casi completo con sus rasgos familiares y pueriles. En uno de ellos se retrata con su hermana Solange, y escribe al pie: "Dans le bois d'orangers, Maurice et Solange s'emparaient d'oranges et s'en rendre malades". Al contemplar el semblante tan expresivo de esta madame Dudevant, no puede uno menos de imaginar la mueca de asombro que pondría si levantara la cabeza y contemplara el homenaje que ahora le rinden los hijos de un país para los que ella no pudo ser otra cosa que un marimacho endemoniado y el pobre Chopin un triste físico. Porque, además de este lindo museo, a su puerta y en el claustro de la cartuja se celebraban los festivales de Chopin, que, bajo la dirección del maestro Tomás, ilustre músico mallorquín congregaban en Valldemosa a los músicos más insignes y a la mejor sociedad de Palma.

Abandonamos con pena la Cartuja. En realidad, y con todos los respetos debidos a su histórica jerarquía literaria, la memoria de Aurora Dupin no nos interesa demasiado. Sin este episodio de su aventura con el gran lírico, con el poeta del piano George Sand sería para nosotros una estrella perdida en la pleyade romántica y literaria de su tiempo. Pero Chopin, nuestro Chopin... La predilección, la casi idolatría que por él sentimos, ha gozado al asomarnos a la celda gloriosa unos instantes de emocionada ilusión. Pero aun así — nos confesamos insatisfechos — no nos hemos conmovido bastante. La banalidad inevitable de toda andanza turística, el sol, la hora... Habrían sido más propicios a la evocación del ciclo de otoño, el claro de luna, la soledad... Como cuando sonaron por primera vez en el aire dormido de la cartuja las notas cargadas, temblorosas de emoción de los Preludios...

Rafael VILLASECA

Mallorca, octubre 1942.

La esposa de Roosevelt visitará Inglaterra

Londres. — La señora Roosevelt, esposa del Presidente de los Estados Unidos, visitará en breve la Gran Bretaña.

FUTBOL

Lluvia de delanteros para el Mallorca

Finalizará el campeonato regional disponiendo el actual club campeón de más delanteros que medios dispone ahora...

Ayer la fortuna fue nuestra y llevándonos de la mano fumos conducidos por ella a una calle del ensanche de esta ciudad...

La reunión nos llamó profundamente la atención y claro, estuviéramos a la expectativa y vigilantes esperamos se disolviera la misma...

Lo cierto es que nos enteró de que el club decaño cuenta ya, además de Ortuño, con el renombrado madrileño López Herranz...

Además supimos también que hoy es también esperado un nuevo jugador que ya ha jugado en la isla...

Al enterarnos de estas noticias y poder darlas a los lectores nos llenó de júbilo y al ir a dar las gracias a la bella fortuna que me había guiado...

CAMPEONATO REGIONAL

Por 2 a 0 venció el Mallorca al Poblense

Del encuentro que se jugó el domingo en el campo de Buenos Aires, ninguno de los espectadores...

En el once vencedor vimos a Mesquida fallón y desconcertado; a Medina, excesivamente reservado...

Del equipo visitante destacó el meta Bannasar, Casali, el incansable Torrens y Oliva.

Se marcaron dos tantos y los dos fueron conseguidos en el primer tiempo y ambos por Vidal.

Los aficionados que abandonaron el campo hastiados con razón, son aquellos pocos que van al fútbol sin ser partidarios de uno u otro equipo...

Los felicitaciones se vieron handicapadas con la ausencia de su canchero titular y el sustituto, Barceló, no se vio acompañado por la mejor suerte...

El España venció por 3 a 0 al Gimnástica

Dijimos que el España no sería rogado colista y lo dicho lo afirmamos seguros de no equivocarnos...

Los felicitaciones se vieron handicapadas con la ausencia de su canchero titular y el sustituto, Barceló, no se vio acompañado por la mejor suerte...

Después de la jornada última la clasificación del campeonato regional figura como sigue:

En Sabadell y en el campo de la Creu Alta se jugó el domingo un partido correspondiente al torneo de Liga Segunda División...

En Sabadell y en el campo de la Creu Alta se jugó el domingo un partido correspondiente al torneo de Liga Segunda División...

El resultado de uno y cero puede llevar de optimismo a los que...

NATACION

Sabaté venció fácilmente en la VII Travesía del Puerto

Anteaer por la mañana tuvo lugar la prueba de natación "Travesía del Puerto" que a los 7 años de celebrarse empieza ya a tener tradición...

La organización de la prueba corrió a cargo del veterano Real Club de Regatas...

No fué la concurrencia de nadadores excesiva. Dos docenas tomaron la salida en la Pedrera, clasificándose a su llegada a la meta...

La victoria neta, indiscutible, lograda como si no tuviera contrincantes, fué para Sabaté, que llegó a la meta con 200 metros de ventaja respecto al segundo clasificado...

En segundo lugar se clasificó Forteza y en tercero Pons, un nadador novato, que si no se hubiese despedido y hubiera conocido la prueba...

La salida de los participantes se dio en la Pedrera, cerca de las doce, y la meta de llegada se hallaba en el Real Club de Regatas...

La clasificación fué la siguiente: 1.º V. Sabaté 27 m. 21 s.; 2.º N. Forteza 28-30; 3.º A. Pons 29-48; 4.º B. Mezquida 30-57; 5.º J. Servera 31-20; 6.º R. Beltrán; 7.º J. Besalduch; 8.º L. Martorell; 9.º J. Sendra; 10.º R. Llorens; 11.º J. Font; 12.º J. Felix.

Antes de comenzar la Travesía, se celebró una prueba para nadadores infantiles sobre una distancia de 700 metros...

Esta prueba alicó a 15 nadadores. El circuito, con salida en el "Bar Ideal", donde se había colocado el jurado...

CICLISMO

BERNARDO MARTI FUE EL GANADOR DEL "CIRCUITO URBANO"

En el ensanche, zona del Coliseo, se celebró el domingo una carrera ciclista que se disputó bajo el título de "Circuito Urbano"...

El circuito, con salida en el "Bar Ideal", donde se había colocado el jurado, comprendía las calles de 31 de Diciembre, Conde de Ampurias, Archiduque Luis Salvador, A. Frontera y 31 de Diciembre...

Venció, por gran diferencia, Bernardo Martí, de 15 años, adjudicándose el primer premio, 35 pesetas y 55'50 pesetas más que alcanzó en primas...

En segundo lugar se clasificó Juan Isern, 8 puntos; tercero, Miguel Daviu, 7; cuarto, Gabriel Dois, 6; quintos premios empatados a 3 puntos Juan Ballester y Miguel Fortell.

Constantes quienes en "Es Cos" es seguro sabrán vencer al mismo enemigo, remontando esta mínima diferencia.

Arbitró el colegio valenciano señor Ferragut y los equipos formaron así: Sabadell: Pujol, Rubies, Sarrot; Prat, Bardina, Cardús; Patro, Pueyo, Gual, Navarro y Sergio.

La clasificación del segundo grupo de la Segunda División, es como sigue: J. G. E. P. F. C. P. R. Sociedad 4 3 0 1 19 5 6; Tarrasa 4 2 1 1 7 5 5; Gerona 4 2 1 1 5 2 5; Sabadell 4 2 1 1 10 10 5; Constancia 4 2 0 2 8 2 4; Osasuna 4 1 1 2 5 9 4; Ferroviaria 4 0 2 2 6 15 2; Alavés 4 0 1 3 2 14 1.

BALONCESTO

II Campeonato de Baleares Primera Categoría

R. C. Regatas, 19 - Veloz S. Balear, 16 C. N. Palma, 43 - Sóller, 18 Atlético-Baleares, 13 - C. D. Victoria, 6 "Peña Llompard", 17 - C. D. Alcazar, 23

Con la jornada del domingo daba principio el II Campeonato de Baloncesto de nuestra provincia.

De los partidos anunciados se suspendió uno por orden federativo: el que debía librar el Patronato y la J. Seráfica. Los demás se llevaron a cabo sin el menor incidente.

Merece párrafo aparte el encuentro Regatas-Veloz S. Balear por lo igualado y emocionante. Faltaban pocos segundos para terminar el partido, y el marcador señalaba un 16-17 a favor de los propietarios del terreno...

Como decimos, hubo tres partidos en Palma y uno en Lluchmayor. Todos ellos jugados con el mayor entusiasmo y lo que es mejor, con la más perfecta deportividad...

A las diez de la mañana, en la pista del R. C. de Regatas se registraba una buena entrada al tiempo de alinearse los equipos de casa y Veloz S. Balear.

No podemos decir que hubiera un equipo superior al otro. Ambos bregaron de firme, si bien acusando un excesivo nerviosismo: más en el visitante que en el Regatas.

Caldentey realizó un buen arbitraje, aplicando el reglamento a rajatabla.

Las alineaciones fueron: Regatas: Estelrich (1), Chicano, Palmer (2), Tarragó (5), Botey (11); Guilabert.

Veloz S. Balear: Fullana, Colom II, Mut (8), Colom I (5), Mas (3). A la una contendieron en el Agua Dulce los equipos del C. N. Palma y el C. D. Sóller.

Partido que no ofreció la menor dificultad al propietario del terreno, quien pudo realizar una magnífica exhibición al encontrarse ante un Sóller que no es ni sombra de lo que fué.

Arbitró Torres, acertadamente. Las alineaciones fueron: Palma: Xibillé (15), Mas (12), Domingo (16), Mitjans (2), Leza, Sóller: Ribas (2), Tortosa, Mas (5), López (2), Gelabert, Palou (6), Pons, Palou II (3).

Por la tarde, a las cuatro, en el campo de Son Canals, contendieron Atlético-Baleares y C. D. Victoria, de Sóller.

Ambos equipos denotaron bastante desentreno, especialmente en el tiro a la cesta. El partido, no obstante, resultó entretenido.

Atletico-Baleares: Hernández, Amengual (2), Esteva (1), Suau (4), Arbós (6). Victoria: Vicens, Galmés, Roselló (2), Rotger, Suau (4), Pons.

Y por último, en Lluchmayor se enfrentaron en el bonito campo del "Peña Llompard" este equipo y el C. D. Alcazar, de Palma.

El partido resultó reñido, pero ambos equipos denotaron poco fondo y no mayor conocimiento de la técnica baloncestista. Pero tienen lo principal, como es entusiasmo por el juego y facultades físicas para practicarlos. Especialmente los lluchmayoreses.

Arbitró Caldentey, y las alineaciones fueron: "Peña Llompard": García (10), Llompard (2), Cañellas, Cardell, Juliá (2), Salvá (5).

Alcazar: Vives, Rosinol, Juliá, Ferrer (9), Antich (12), Femenias, Ramis (2).

Table with 5 columns: J, G, P, F, C, P. Rows for C. N. Palma, Atl. Baleares, C. D. Alcazar, R. C. Regatas, Veloz S. Balear, Peña Llompard, C. D. Victoria, C. D. Sóller, J. Seráfica, Patronato.

FUTBOL

CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

SOLEDAD 2-ANTONIANA 5 En esta ciudad y en el campo del Soledad se enfrentaron este y el Antoniana, venciendo este por un tanteo de 5 a 2.

En el grupo de pueblos, los resultados fueron los siguientes: Sóller 3-Alaronense 2, Nacional 2-Porreras 1, Pollensa 2-Llosetense 0.

BALEAR HOY REY SORIA FILMS

presentará de estreno en PALMA EL MUERTO MURIO

La tragedia de un marido cuya mujer guardaba la memoria de su difunto esposo

con ADRIANA LAMAR y "El Chato" ORTIN

CAUCHO con RENE DELTGEN AMBAS EN ESPAÑOL

MARTES PROXIMO LA VENUS CIEGA

COMPRARIA Prensa a mano, cabida de 15 a 20 litros. Ofertas a Laboratorio Forteza, Bolsería, 1. Tel. 2242.

PROTECTORA HOY

Programa de gran selección ¡Dos rigurosos reestrenos!

EDWIGE FEUILLIERE y JEAN MURAT



YO ERA UNA AVENTURERA

UNA ESTAFADORA INTERNACIONAL EN EL GRAN MUNDO

Magnífica creación de la admirada artista EDIN FEILLER EN ESPAÑOL

El divorcio de la Señorita X

MERLE OBERON LAWRENCE OLIVIER

Un sensacional conflicto amoroso, en un maravilloso film en tecnicolor

Hoy. - Últimas proyecciones DE MUJER A MUJER y LA VIUDA ALEGRE

TEATRO LIRICO

MIÉRCOLES 21 OCTUBRE A LAS 10 NOCHE

DEBUT de la

Gran Compañía de Revistas

del Olimpia de Barcelona con el estreno de la revista en 19 cuadros

Allá Películas!!

Un alarde de lujo y de fastuosidad 60 artistas 24 vicetiples

UNA INTERPRETACION IRREPROCHABLE

400 trajes y 20 magníficos decorados

UN ESPECTACULO DE LUZ Y ALEGRIA

Del Gobierno Civil

ZONA DE RECURSOS BALEARES INDUSTRIALIZACION DEL DO EN LA CAMPANA 19 Autorizado por la superioridad...

1.º - A los efectos de la industrialización quedan autorizados a trabajar durante la actual campaña, por reunir las condiciones...

Nombre o razón social: Jaime Coll - Domicilio: Calle de Ca's Jurtá - Población: Sóller. Ir. Viuda e hijos de Miguel...

Id.: José Aguiló Pomar - A. Asturias - Id.: Sóller. Id.: Industrias Cárnicas T. S. A. - Id.: V. A. Mestres, Felanitx.

Id.: Francisco Tejedor - Id.: A. Mestres - Id.: Felanitx. Id.: Ramón Gelabert - Id. de Palma - Id.: Felanitx.

Id.: Margarita Obrador - Id. Jaime Veny - Id.: Felanitx. Id.: Miguel Forteza Cerdá - Id.: José Antonio - Id.: Polle...

Id.: Productora Tocinera S. Id.: Salvador Juan, 8 - Id.: car. Id.: Vicente Martorell Juan...

Id.: Jaime Bonnin Aguiló - Id.: G. General Aranda, 53 - Art. Id.: Rafael Miguel - Id.: taña, 14 - Consell.

Id.: Gabriel Camps - Id.: de Inca, 25 - Id.: Santa Ma. 2.º Por no reunir las con...

Id.: Juan Martorell Martorell. Id.: C. Ant. Fluxá, 11 - Id.: Fr. Id.: Pedro A. Genestra Matiscó...

Id.: Juan Ferrer Seguí - Id. Algarrobas, 7 - Id.: Inca. Id.: Gabriel Mir Martorell - la A. P. España, 14 - Id.: Inca. Id.: Juan Llompard Martínez Gin...

Id.: J. Armengol, 26 - Id.: Inca. Id.: Antonio Ramis Corró - Id. Ant. Fluxá, 103 - Id.: Inca. Id.: Julián Obrador Obrador con...

Id.: Bartolomé Serra Ferrer de Id.: C. Mesones, 27 - Id.: Incedim. Id.: Miguel Pujadas Llompard o...

Id.: C. Olmos, 24 - Id.: Inca. Id.: Juan Munar Enseñat - y est. Id.: S. Bartolomé, 106 - Id.: Inca. Id.: Antonia Nadal Mas - Id. de C. Campaña, 14 - Id.: Inca. Id. y...

Id.: Antonio Perelló Ramis - Id. San Francisco, 43 - Id.: Inca. Id.: Mateo Roselló Villalonga - Id.: Juan Seguí, 11 - Id.: Inca. Id.: Antonio Perelló Cabre...

Id.: Huerta, 21 - Id.: Pollensa. 3.º - Los porcentajes de los industriales correspondientes a las fábricas autorizadas serán...

En el caso de que existiera discrepancia entre los industriales, los porcentajes de maten serán fijados por mi autoridad...

5.º - Los productos procedentes de la industrialización quedan sujetos a intervención de acuerdo con las disposiciones vigentes y las se dicten al efecto. Palma, 27 de Octubre de 1944. El Gobernador Civil-Comisario M. Végliason.

DR. ROGLA Pecho - Corazón Sol, 29, Tel. 1871

vierte a todos los tenedores y depositarios de las Deudas ZABLES del 5 por 100 de 1926 (libre); 5 por 100 de 1927 (libre); 5 por 100 de 1928 (libre); 5 por 100 de 1929 (libre); las tres Obligaciones del Plan Nacional de Cultura (excepción de 1936 al 475 por 100), que para poder cobrar el PRIMER DE ENERO de 1943, deberán tener en su poder carpetas que por CANJE van a sustituir a dichos valores. El CANJE de los títulos viejos por los nuevos podrá verificarse el día PRIMER DE NOVIEMBRE de 1942, en la siguiente forma:

Los que custodien por sí mismos los valores, en Madrid, en la Delegación General de la Deuda y Clases Pasivas (Atocha, 15), y en las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda respectivas.

Los títulos depositados en poder de Bancos, banqueros y de Comisiones de Depósitos, serán canjeados en las COMISIONES DE DEPOSITOS establecidas por la O. M. de 28 de septiembre de 1942 (Oficial del 1.º de octubre).

Las consultas de valores y la resolución de las dudas que en el curso de esta operación se facilitarán por las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda y Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, a partir del día VEINTE DE OCTUBRE de 1942.

ESOCIEDAD

La boda de la señorita doña Victoria Pla y de la familia de don Antonio Darder y don Federico Caubet, por parte del contrayente, los señores de Artillería don Abundio Alvarez y don Benigno Alcalde.

Ha sido apadrinada la boda por don Bartolomé Ferrer, propietario del "Tejar Toledo" y doña Margarita Porcel, Viuda de Moncada, madre de la desposada.

Desearnos a la novel pareja imbercedera luna de miel.

Por doña Presentación García y don Salvador Marín, y don Federico Caubet, el Jefe de la Sección de Artillería, a los señores don Valentín Valas, Notario de esta ciudad, y esposa, doña Amparo Irubide, la madre de su hija Teresa.

La boda se celebrará en breve.

Noticiero Insular

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE BALEARES

El próximo día 22, a las nueve de la mañana, darán comienzo en esta Normal, los exámenes de ingreso para los alumnos y el día 26, a la misma hora, para las alumnas. Se ruega a los aspirantes vengán provistos de pluma estilográfica.

Palma de Mallorca 19 de Octubre de 1942.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Seña, en honor de la Inmaculada Concepción.

A las 5 de la tarde, exposición del Smo. A. las 7, rezos de la tercera parte del Rosario, ejercicio del mes, Coronilla de las 12 Estrellas y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A. Ntra. Sta. de la Presentación en Montesión.

Santoral

San Hilarión, ob. y Santa Ursula y compañeras mártires.

Lala Astoria

Ofrecerá

MAÑANA

Un estreno solemne

Presentación de la exquisita estrella

ALIDA VALLI

en su más reciente creación

LUZ EN LAS TINIEBLAS

con

FOSCO GIACCHETTI

(Primer Premio de Interpretación)

Dos figuras máximas del cine moderno en un asunto lleno de ternura y sentimentalismo

La más bella historia de amor

Hoy — Último día

GOYESCAS

REBECA

RULIAN

Fotógrafo

Especialidad en retratos de colores para niños.

General Goded, 10, Palma.

Teatros y Cines Como fué hundido un gran trasatlántico norteamericano

Despedida de la Compañía

Con "Molinos de Viento" y "Doña Francisquita", por la tarde y "Marina" y acto de conjuerto, por la noche, se despidió el domingo de nuestro público, la Compañía que ha actuado con tanto acierto, durante 18 días, en nuestro primer coliseo.

El tenor Calvo de Rojas se hallaba indispuerto. Tuvo que abandonar la cama para cumplir las funciones anunciadas. Así lo manifestó al público, un actor de la compañía antes de dar comienzo a la representación.

A pesar de ello el artista, tanto en la obra de la tarde, como en la de la noche, cantó muy bien su "rol" y salió alroso en su exitoso trabajo, que se le aplaudió con entusiasmo.

Terminada la representación de "Marina", comenzó el acto de conjuerto. El tenor Latorre, cantó la romanza de "La Tabernera del Puerto". El bajo Sabat, dijo el "Golondrón" de "Maruxa". El barítono Utrera, que nos ha resultado ser un excelente músico y maestro del piano, acompañó a los cantantes, cantó el "cuento" de "La Dogaresa"; la romanza de "Luisa Fernanda"; y vistosos asistidos aplausos dió de plus, un hermoso "fox" de la ópera "La Enlutada de Blánco", que acaba de ser estrenada en Zaragoza. Ricardo Fusté cantó "Parisiano" de "Rigoletto". Un gentil soprano ligera Isabell Bertran, con mucha delicadeza por cierto, "Alcuya" de Mozart y la secreta de Schubert. Y como colofón, Calvo de Rojas, cantó "La Linda, Tapada" de Alonso y "Un Viejo Amor", dos bellas canciones españolas.

Ante los aplausos insistentes de la gente, todos los artistas salieron a la escena. Se adelantó Calvo de Rojas, diciendo que en nombre de la Compañía expresaba intensa gratitud. Que marchan de Palma muy satisfechos y que guardarán eterno recuerdo de las muestras de agrado y simpatía que ha recibido de su público.

Hubo también aplausos muy justos y merecidos para el maestro Director, señor Ortiz de Zárate, que en todas sus actuaciones, ha demostrado una vez más su competencia y la fama justa que goza.

La renovación del título de beneficiario de familia numerosa

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Trabajo por la que se dictan normas para solicitar la renovación del título de beneficiario de familia numerosa. Los beneficiarios solicitarán la renovación del título para el próximo año desde el primero de octubre hasta el 31 de diciembre próximo, siempre y cuando subsistan las circunstancias familiares y económicas que les da derecho a al beneficio. Los cabezas de familia extenderán el modelo oficial de expediente de renovación que podrán adquirir en las delegaciones, inspecciones de trabajo, y acompañarán el título de beneficiario de 1942 y un pliego de papel de pagos al Estado, de 10 pesetas, en idéntico para su tramitación a la Delegación o Inspección de Trabajo de la respectiva provincia, bien directamente o por conducto de los efectos de las dependencias cuando se trate de funcionarios del Estado, provincia o municipio. También desde primero de octubre próximo se admitirán, para surtir efectos durante el año 43, los expedientes que se soliciten por vez primera los beneficiarios de familias numerosas, utilizando a tal objeto los impresos oficiales que facilitarán las delegaciones e inspecciones del Trabajo.

Las Juventudes del "Littorio", llegan a Madrid

Madrid. — Procedentes de Santander esta mañana han llegado a la Estación del Norte, sesenta y cinco camaradas de las juventudes italianas "Littorio" que actualmente recorren España invitadas por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes. En los andenes de la estación, les dió la bienvenida la Regidora provincial del Frente de Juventudes camarada Carola Pereira la auxiliar de la Central de Servicio del Exterior Luisa María de Aramburu y otras jerarquías.

Hallábase formadas representaciones de flechas de todos los distritos madrileños algunas de los cuales les obsequiaron con ramos de flores con cintas de los colores nacionales. Inmediatamente se trasladaron al hotel para descansar y por la tarde asistirán a la visita que el Caudillo hará en el Pardo a la Academia Femenina de Mandos.

Tipo de amortización de deuda

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de Hacienda, por la que se fija el tipo de amortización en Bolsa para negociación de cien millones de pesetas en deuda amortizable al 4 por ciento. Se fija el tipo de 10425 por ciento del valor nominal de las "carpetas admitidas", que es el que corresponde a la última cotización en Bolsa, de deudas análogas para la negociación de dichos cien millones de pesetas en deuda amortizable de la emisión autorizada por ley de 15 de marzo de 1942.

Reparto de premios de los campeonatos de la Sección Femenina

Madrid. — En el centro cultural "Medina" está mañana se ha celebrado el reparto de premios de los campeonatos nacionales de la Sección Femenina, que ayer terminaron en la piscina del "Natación Isla". Hizo la entrega la Delegada Nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera y el camarada Cadenas, jefe del departamento de la Delegación Nacional de Deportes; la Regidora central y la Secretaria Provincial de Enseñanza Física.

El jefe del departamento de Deportes, pronunció unas palabras para expresar su satisfacción por el incremento que el deporte de natación ha tomado entre las camaradas de la Sección Femenina, pues este deporte es extraordinariamente útil para la formación física de la mujer.

Terminó el acto cantándose "Cara al Sol", dando los gritos de ritual la Delegada Nacional de la Sección Femenina.

EXAMEN DE ESTADO

Sólida preparación en CENTRO ESTUDIOS ESPECIALES DE C. S. A.

Local provisional, Plaza España, 23-5.º

Los muchachos españoles presentados en el frente ruso

Berlin. — La Oficina internacional de Información publica nuevos detalles sobre once muchachos españoles que se han presentado en las líneas alemanas de un sector del Cáucaso.

Los muchachos han declarado que el grupo se componía primeramente de 140.

Y han añadido:

"Después de cumplir la edad escolar, fueron llevados a San Petersburgo. Pero en marzo, cuando los alemanes cercaron San Petersburgo, fuimos trasladados al Cáucaso.

Durante la mayor parte del tiempo que permanecieron en San Petersburgo fueron llevados a trabajar en las fábricas de armamento.

A consecuencia del cerco, pasaron toda clase de privaciones. Muchos murieron de hambre.

En el Cáucaso, trabajaron en Koljeses. Otros, alistados por las autoridades soviéticas, salieron para el frente.

No estamos a gusto en la URSS. Desearnos regresar a España. Pedimos que se nos envíe cuanto antes a nuestro país.

Carecemos de abrigo y calzado".

Como ocurrió la muerte de Delliere

París. — El periódico "Le Matin" informa de las circunstancias en que encontró la muerte el Comandante Jefe de las fuerzas aéreas francesas y de marina de Dakar, capitán de navío Delliere, quien se había elevado en avión para observar los desembarcos de tropas y material norteamericanos en Fretown y Monrovia, siendo atacado su aparato por un aparato de caza norteamericano.

Cuando aterrizó el avión francés, su piloto pudo observar que Delliere había sido muerto al alcanzarle una bala de ametralladora.

Fútbol

TORNEOS DE LIGA

Madrid. — Resultados de los partidos jugados el domingo correspondientes al torneo de Liga:

PRIMERA DIVISION

Coruña, 2 — Valencia 2
Zaragoza, 1 — Barcelona, 1
Betis, 3 — Madrid, 1
Castellón 3, — Granada, 2
Celta, 1 — Sevilla, 0
A. Aviación, 2 — A. Bilbao, 5
Español, 5 — Oviedo, 0.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero
Gijón, 1 — Santander, 0
Salamanca, 1 — Valladolid, 2
Arenas, 2 — Baracaldo, 1

Grupo segundo
Ferrolviaria, 0 — R. Sociedad, 8
Sabadell, 1 — Constanza, 0
Gerona, 0 — Osasuna, 0
Alavés, 0 — Terrasa, 2

Grupo tercero
Hércules, 1 — Ceuta, 1
Cádiz, 1 — Alcoyano, 0
Málaga, 4 — Murcia, 1
Elche, 3 — Jerez, 1

Los componentes de la "Maffia" argentina

Buenos Aires. — Después de no pocas dilaciones se ha dictado sentencia contra los inculcados en el famoso proceso seguido contra la organización "Maffia", de Ciudad Rosario, que mantuvo aterrada a casi media república con sus secuestratos, robos y asesinatos.

La "Maffia" había creado un tribunal que juzgaba a sus propios miembros por faltas a su disciplina criminal, llegando incluso a ejecutar a tres de ellos. El jefe de este tribunal, "Don Chicho Chico", fue ejecutado, asimismo, por el jefe innumerable de la organización "Don Chicho Grande".

Se condena a prisión perpetua — en Argentina no existe la pena de muerte — a Gerardi, Campeone, Cacciatori, Cacciato, Ullino y Montana. Otros inculcados han recibido penas inferiores y seis han sido absueltos, por falta de pruebas.

El Delegado Nacional de Prensa en Murcia

Murcia. — Durante la estancia en esta del Delegado Nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, visitó el campamento permanente del Frente de Juventudes "Federico Server", instalado en el valle, donde se presenció diversos ejercicios realizados por los acampados.

Más tarde estuvo en el Hogar que el Distrito Universitario del S. E. U. tiene en esta ciudad. Posteriormente las dependencias de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular y el estudio que este organismo tiene montado para pintores y escritores.

Después en la Jefatura Provincial, conversó con los camaradas de la Vieja Guardia.

En la mañana de hoy recibió al director de "El Noticiero de Cartagena" y a las nueve y media continuó su viaje hacia Alicante; mañana marchará a Albacete y seguirá a Madrid.

En el hotel donde se hospeda el camarada Aparicio, fué despedido por las autoridades, jerarquías y el presidente de la Asociación de la Prensa y los directores y redactores de los diarios.

COMPRARIA

Finca rústica directamente a propietario. Ofertas por escrito a señora Loran. Calle Kubén Dario, núm. 11, 1.º

SARMA
TRATAMIENTO COMODO
SULFURETO CABALLERIA

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLENORRAGIA. Uretritis, aguda o crónica y complicaciones. — SINDICATO, 198 (encima Café Triquet) Horas: de 2 a 4 y L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé)

Agua de Colonia
GALATEA
RIQUEZA ALCOHOLICA
UNION ALCOHOLEPA ESPANOLA MADRID

Talleres "Rápido"
FIDEOS, 9 - 11 |

Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; teñidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Cuantes y Abrigos.

BLENORRAGIA

HERMANOS ALOMAR
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis

Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2321
Cubi, 1 (Baquias Sindicato)

El Caudillo inauguró la Academia Nacional de Instructoras de "Isabel la Católica"

Lo que es la Academia: su plan y el porvenir de las Instructoras

Madrid. — El Caudillo ha inaugurado esta tarde la Academia Nacional de Instructoras "Isabel la Católica", enclavada dentro del monte de El Pardo, en la quinta del duque de Arco.

Poco antes de las cinco se hallaban en la explanada los Ministros del Ejército, Gobernación, Educación Nacional, Industria y Comercio, Agricultura y Trabajo, Subsecretario de Trabajo, Obispo de Madrid, Vicesecretarios de Educación Popular y de Servicios, Delegados Nacionales del Frente de Juventudes, Sección Femenina, Justicia y Derecho, Propaganda y Presidente de la Junta de Recompensas de F.E.T. y de las J.O.N.S.

Con el Jefe Nacional del S.E.U. y otras jerarquías nacionales y autoridades y jerarquías provinciales y del Partido, también formaban en la explanada las ciento cuarenta camaradas de este primer curso y las de educación física de la Jefatura Provincial de Madrid.

A las cinco menos cuarto el cornetín de órdenes anunció la llegada de S. E. el Generalísimo, a quien acompañaba el Ministro-Secretario General del Partido.

Le seguían los Jefes de sus Casas Militar y Civil.

El Caudillo vestía el uniforme de Jefe Nacional de Falange y saludó a su llegada a los miembros del Gobierno y Jerarquías nacionales.

El Obispo de Madrid-Alcalá bendijo la Academia y se procedió a izar las banderas.

El Caudillo lo hizo con la de España, el Ministro Secretario General de la del Requeté, y el Ministro del Ejército la de Falange.

Después el Jefe del Estado, acompañado por las Jerarquías del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina, miembros del Gobierno y resto de las Jerarquías y autoridades recorrió con todo detenimiento las distintas dependencias de la Academia, donde las cursillistas, en algunos casos, iban ataviadas con trajes de sus respectivas regiones.

Después de la visita a la Escuela escuchó los coros que cantaban las Instructoras de la Escuela Nacional de Mandos y Flechas de la provincia de Madrid.

Posteriormente ante un cuadro maravilloso de danzas clásicas ejecutadas por las flechas de la pro-

vincia de Barcelona, el Caudillo mostró su complacencia.

Estas flechas realizaron su meritorio trabajo ante un estancamiento que reflejaba sus siluetas y con un fondo verde oscuro del Pardo que hacía más maravilloso conjunto.

Poco después de las seis y media el Caudillo se despidió de los miembros del Gobierno, autoridades y jerarquías a los acordes del himno nacional y con el grito clamoroso de ¡Franco por parte de todas las cursillistas y asistentes.

Poco después abandonaban también la Escuela Nacional de Mandos los miembros del Gobierno y el resto de las jerarquías.

Madrid. — La Academia Nacional de Instructoras "Isabel la Católica", inaugurada esta tarde con asistencia del Jefe del Estado se creó por Decreto de dos de septiembre del cuarenta y uno, publicado en el B.O. del ocho del mismo mes.

La quinta en que está instalada ha sido cedida generosamente por el Caudillo.

Tomas de posesión del Subsecretario de Gobernación y del Director General de Administración Local

Madrid. — El nuevo Subsecretario de Gobernación Sr. Fernández Valladares y el nuevo Director General de Administración Local don Carlos Pinilla se han posesionado de sus respectivos cargos al mediodía de hoy.

Le dió posesión en su despacho oficial el titular de la cartera don Blas Pérez en presencia del Subsecretario de Trabajo y Vicesecretario de Servicios señor Valdés, en representación del Ministro Secretario del Partido, todos los Directores Generales dependientes de Gobernación a excepción del de la Guardia Civil que estaba representado por el Subdirector General señor Pinel y Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Ruiz; el Fiscal Superior de la Vivienda señor Sierra; el general Acedo, jefe de la Auditoría del Ministerio del Aire y alto personal y funcionarios del departamento y representantes del cuerpo de Abogado del Estado y Ayuntamiento y Diputación.

En el palacete se instalarán las clases y el oratorio y frente al mismo, en la antigua casa de labor, la Residencia.

Esta última se ha adaptado a las necesidades precisas, conservando el estilo severo y alegre de la Falange con todo el sabor campesino.

La vivienda tiene capacidad para ciento treinta y dos camaradas y los Mandos.

Los cursos serán de un año divididos en trimestres: los dos primeros se verificarán en la Escuela; el tercero será de prácticas y se celebrará en los campamentos y estaciones preventorias; y el último se dará de nuevo en la Escuela y estará dedicado a la especialización de las camaradas, que podrán hacerlo en Educación Física, Música, Trabajos manuales y Formación nacional-sindicalista.

Se estudiará religión, nacional-sindicalismo, cultura española, historia, arte, literatura, psicología y pedagogía, teoría de la educación física, sanidad, música, educación física, bailes regionales, danzas rit-

micas, etc., trabajos manuales, trabajos caseros, organización de FET y de las J.O.N.S. y organización del Frente de Juventudes.

Habrán también conferencias y excursiones los domingos.

Estas camaradas serán los Mandos de la Juventud y habrán de llegar al puesto de mando con un verdadero espíritu de sacrificio.

No todas las camaradas que estudien en la Escuela serán Instructoras, sino aquellas que mediante las pruebas oportunas y comportamiento general muestren sus dotes de mando y espíritu falangista.

Las instructoras que tienen un sueldo como establece el Decreto de creación de la Academia Nacional serán desplazadas donde la Delegación Nacional estime conveniente.

Barcelona. — Ha llegado el Inspector General de Edificaciones de Berlín, Ministro del Reich don Alberto Speer, organizador de la Exposición de Arquitectura moderna alemana que será inaugurada mañana en esta ciudad. En unión del Cónsul general visitó a las primeras autoridades de Barcelona para invitarles a dicho acto, que se celebrará a las 12 de la mañana.

Jerez de la Frontera. — Celebróse un festival taurino en honor del rejoneador portugués Joao Branco Muncio.

Primer rejonearon dos novillos el portugués Muncio y el español Alvaro de Domég, quienes muerte a los novillos desde el caballo de sendas estocadas, concediéndose al portugués una oreja y a Alvaro las dos.

En lidia ordinaria despacharon cinco novillos el Gallo, Belmonte (padre), Chicuelo, José Sánchez Mejías y el Duque de Pino Hermoso.

Todos estuvieron muy bien, cortando orejas.

El Gallo puso un par de banderillas enorme, al trapeo; Belmonte recordó sus mejores tiempos, luciendo con sus inimitables medias verónicas y naturales. Mató de una estocada hasta el puño.

Albace. — Procedente de Alicante ha llegado a las nueve de la noche, el Delegado Nacional de Prensa, siendo recibido por las autoridades y jerarquías provinciales.

En la Jefatura Provincial le saludaron también el Consejo Provincial de Falange y redactores de la prensa local.

Avila. — La fiesta de hoy en honor de Santa Teresa la ha celebrado la Intendencia de la División Azul en la iglesia de los Padres Carmelitas, en la casa solariega de la Santa, donde se celebraron los oficios divinos.

Los presidió el Intendente General señor Cremada y otras jerarquías militares y autoridades; asistiendo representaciones de todos los cuerpos de la guarnición y ex-combatientes de la División Azul.

Madrid. — En la iglesia de Santa Bárbara se ha celebrado esta mañana a las once una misa organizada por la Real Academia de Farmacia en honor de su Patrón San Lucas Evangelista.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Padre Francisco Pueva! S. J. quien hizo el panegírico del Santo.

Presidieron el acto el presidente, el decano de Farmacia don José Casares Gil, el general de Farmacia Militar general Alguera, el Inspector de Farmacia Militar don Nazario Díaz y el Presidente del Colegio Farmacéutico.

Asistieron numerosos profesores de la Facultad de Farmacia, alumnos y farmacéuticos.



EL SEÑOR D. Antonio Vives y Ginard

JEFE DE ADMINISTRACION, JUBILADO, DEL MINISTERIO DE JUSTICIA

Falleció en Campos del Puerto a los 79 años de edad, ayer día 19 de Octubre de 1942, a una de la tarde, después de haber recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Catalina Vives y Pieras, hijo político don José M.ª Eymar y Almazán, nietos Carmen y Antonio, hermanos, hermanos políticos, tía política, ahijada doña Catalina Riera, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes ruegan sus amistades que encomienden su alma a Dios y les participen que la conducción del cuerpo tendrá lugar, desde la casa mortuoria, Cruz, 18, al cementerio de la Villa de Campos del Puerto, hoy martes a las diez de la mañana, y el funeral aplicado al eterno descanso del difunto se celebrará hoy a las diez y media, en la Santa Iglesia Parroquial de la citada Villa.

No se invita particularmente. Los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Madrid han concedido indulgencias de costumbre.

El Consul del Perú en Nueva York dedica a España magnífico discurso

Con motivo del aniversario del descubrimiento de América

El Delegado Nacional de Prensa en Alicante y Albacete

Alicante. — El Delegado Nacional de Prensa llegó, procedente de Murcia.

Fue recibido en la Jefatura Provincial por el Secretario Provincial, en funciones de Jefe, el Delegado Provincial de Educación Popular, el Director y personal del periódico "Información", la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa, jerarquías y autoridades.

Después de una comida íntima y por la tarde volvió a los talleres de "Información".

Se dirigió después a la Casa Prisión José Antonio, siendo recibido por la Delegada Provincial de la Sección Femenina y el Capellán de la Casa Prisión.

Visitó la celda que ocupó el Fundador y oró breves momentos; luego pasó al Patio de la cárcel y ante la Cruz, que señala el lugar del asesinato, depositó las cinco rosas simbólicas, arrodillándose después para rezar una oración. El capellán entonó un responso. El Delegado Nacional de Prensa invocó el nombre de José Antonio y dió los gritos de ritual.

Después se trasladó al Cementerio de la Virgen del Remedio, donde contempló las huellas del cuerpo de José Antonio.

Tras despedirse de las autoridades y jerarquías continuó su viaje a Albacete, donde permanecerá para salir mañana para Madrid.

Albace. — Procedente de Alicante ha llegado a las nueve de la noche, el Delegado Nacional de Prensa, siendo recibido por las autoridades y jerarquías provinciales.

En la Jefatura Provincial le saludaron también el Consejo Provincial de Falange y redactores de la prensa local.

Avila. — La fiesta de hoy en honor de Santa Teresa la ha celebrado la Intendencia de la División Azul en la iglesia de los Padres Carmelitas, en la casa solariega de la Santa, donde se celebraron los oficios divinos.

Los presidió el Intendente General señor Cremada y otras jerarquías militares y autoridades; asistiendo representaciones de todos los cuerpos de la guarnición y ex-combatientes de la División Azul.

Madrid. — En la iglesia de Santa Bárbara se ha celebrado esta mañana a las once una misa organizada por la Real Academia de Farmacia en honor de su Patrón San Lucas Evangelista.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Padre Francisco Pueva! S. J. quien hizo el panegírico del Santo.

Presidieron el acto el presidente, el decano de Farmacia don José Casares Gil, el general de Farmacia Militar general Alguera, el Inspector de Farmacia Militar don Nazario Díaz y el Presidente del Colegio Farmacéutico.

Asistieron numerosos profesores de la Facultad de Farmacia, alumnos y farmacéuticos.

La despedida de Marcial Lalande en Madrid

Madrid. — La despedida de Marcial Lalande en la plaza de San Antonio Pérez. Lalande, su última corrida dando la vuelta al joven matador Juan Pez Tabernero. Actuaba Pepe Luis Vázquez.

Juan Mari Pérez Tabernero prendido por el primer toro molinete.

Marcial Lalande estuvo en su primero, cortando dos pabos dando la vuelta al Apoteósico.

A su segundo le cortó y recibiendo una ovación, dando la vuelta al ruedo a hombros toreros del Montenero medio de la plaza le hizo trega de un regalo del Mor Toreros.

Pepe Luis Vázquez estamental con la capa y la mulera a su primero las dos orejas a la vuelta al ruedo en breves y ovaciones. Cogió el brazo a Marcial salen los pabos, oyendo gran ovación.

El público sacó a Pepe Marcial en hombros de la plaza.

Bangkok. — La Radio afirma que se han registrado incidentes en Bombay y en donde fue impedida la celebración de un mitin hindú, ingresando en la cárcel los jefes y organizadores. En Wardha, se han dictado sentencias de muerte.

Los ladrones somos gente honrada

Según la comedia de E. Jardiel Poncela

CENTRAL RIO con Camila Horn e Ivan Petrovich

Hoy: LAS PERLAS DE LA CORONA Y LA PRINCESA ENCANTADORA

MANZANILLA CLASICA

Realto JUEVES MAGNIFICA PRESENTACION

PICKFORD-LASKY PRESENTAN A Francis LEDERER EN UNA TARDE DE LLUVIA

UNA COMEDIA REBOSANTE DE ALEGRIA Y OPTIMISMO

Hoy. — SU ULTIMA DIABLURA

MODERNO. — Jueves - Jean Harlow-William Powell en LA DOMITA. Paul Lucas en VENGANZA EN ORIENTE. Su bio programa en español.

Hoy. — Spencer Tracy en DE CARA AL CIELO. Wallace Ry en NIDO DE AGUILAS. En español.

Tomas de posesión del Subsecretario de Gobernación y del Director General de Administración Local

Madrid. — El nuevo Subsecretario de Gobernación Sr. Fernández Valladares y el nuevo Director General de Administración Local don Carlos Pinilla se han posesionado de sus respectivos cargos al mediodía de hoy.

Le dió posesión en su despacho oficial el titular de la cartera don Blas Pérez en presencia del Subsecretario de Trabajo y Vicesecretario de Servicios señor Valdés, en representación del Ministro Secretario del Partido, todos los Directores Generales dependientes de Gobernación a excepción del de la Guardia Civil que estaba representado por el Subdirector General señor Pinel y Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento señor Ruiz; el Fiscal Superior de la Vivienda señor Sierra; el general Acedo, jefe de la Auditoría del Ministerio del Aire y alto personal y funcionarios del departamento y representantes del cuerpo de Abogado del Estado y Ayuntamiento y Diputación.

Inauguración del XII Salón de Otoño

Madrid. — A las once de la mañana se ha inaugurado en el Palacio del Retiro, con asistencia del Ministro de Educación Nacional, el dieciséis Salón de Otoño y el primero que se celebra después de la liberación.

Acompañaban al Ministro el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; el jefe Nacional del S. E. U. camarada Guizarte y el Director de la Asociación de Pintores y Escultores con su Secretario señor Prados López.

Entre los asistentes figuraban el Secretario de la Academia de Bellas Artes señor Francés, académicos, críticos de diarios madrileños y numeroso público.

La exposición comprende 18 salas con más de 300 obras en su mayoría dedicadas al óleo.

Entre los maestros que acuden a este certamen figuran Mariano Benlliure, Gutiérrez Solana, Torre Isunza, Benedito y otros más.

La mayor parte la constituyen artistas jóvenes ya que a ellos especialmente está dedicada la exposición.

"La victoria está en la mano de Dios el otorgarla, pero deja en la nuestra el merecerla".

(FRANCO, en su discurso a las juventudes)

Confraternidad italo-egipcia a con motivo de la Pascua del Ramadán

Roma. — La pascua del Ramadán ha sido celebrada en el oasis de Siwa.

Como la presencia de las tropas italianas aseguraba el orden, la fiesta religiosa no se ha celebrado como en años anteriores en la pequeña Mezquita, sino que por primera vez se ha desarrollado en la gran Mezquita, construida por el rey Faruk.

Un oficial de la guarnición italiana visitó al Mamut, representante del Gobierno egipcio, y le felicitó en nombre del comandante jefe de las tropas de ocupación, que representa en Siwa al Gobierno italiano.

El representante de Egipto agradeció la felicitación y confirmó los sentimientos de cordial amistad expresados por la población de Siwa respecto a las tropas italianas.

Reich, Ohnesorge, pronunció un discurso en el que puso de relieve la colaboración y espíritu que preside las naciones adheridas.

El presidente de la Asamblea Albrecht, Director de Correos finlandés, decano de los delegados, hizo después uso de la palabra y dijo que la fundación de la Unión Postal Europea, es una nueva etapa en el camino de la reconstrucción del continente europeo.

Viena. — Esta mañana en el curso de la ceremonia desarrollada en el Palacio de Comunicaciones de Viena, ha sido fundada la Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos. Se han adherido a este organismo Alemania, Bulgaria, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Hungría, Italia, Noruega, Países Bajos, Rumania, Eslovaquia y San Marino.

Se hallaban presente sen calidad de observadores, delegados de la Ciudad del Vaticano, Liechtenstein, España, Portugal, Suiza y Turquía.

El acuerdo entrará en vigor el primero de abril de 1943 y está basado en el Convenio postal universal.

Las lenguas oficiales de la Unión son el alemán e italiano; su sede estará en Viena y han sido creadas comisiones permanentes para discutir las cuestiones relacionadas con la radio.

Después del acto de la firma, el Ministro de Comunicaciones del

Reich, Ohnesorge, pronunció un discurso en el que puso de relieve la colaboración y espíritu que preside las naciones adheridas.

El presidente de la Asamblea Albrecht, Director de Correos finlandés, decano de los delegados, hizo después uso de la palabra y dijo que la fundación de la Unión Postal Europea, es una nueva etapa en el camino de la reconstrucción del continente europeo.

Viena. — Esta mañana en el curso de la ceremonia desarrollada en el Palacio de Comunicaciones de Viena, ha sido fundada la Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos. Se han adherido a este organismo Alemania, Bulgaria, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Hungría, Italia, Noruega, Países Bajos, Rumania, Eslovaquia y San Marino.

Se hallaban presente sen calidad de observadores, delegados de la Ciudad del Vaticano, Liechtenstein, España, Portugal, Suiza y Turquía.

El acuerdo entrará en vigor el primero de abril de 1943 y está basado en el Convenio postal universal.

Las lenguas oficiales de la Unión son el alemán e italiano; su sede estará en Viena y han sido creadas comisiones permanentes para discutir las cuestiones relacionadas con la radio.

Después del acto de la firma, el Ministro de Comunicaciones del

Reich, Ohnesorge, pronunció un discurso en el que puso de relieve la colaboración y espíritu que preside las naciones adheridas.

El presidente de la Asamblea Albrecht, Director de Correos finlandés, decano de los delegados, hizo después uso de la palabra y dijo que la fundación de la Unión Postal Europea, es una nueva etapa en el camino de la reconstrucción del continente europeo.

Viena. — Esta mañana en el curso de la ceremonia desarrollada en el Palacio de Comunicaciones de Viena, ha sido fundada la Unión Europea de Correos, Telégrafos y Teléfonos. Se han adherido a este organismo Alemania, Bulgaria, Croacia, Dinamarca, Finlandia, Hungría, Italia, Noruega, Países Bajos, Rumania, Eslovaquia y San Marino.

Se hallaban presente sen calidad de observadores, delegados de la Ciudad del Vaticano, Liechtenstein, España, Portugal, Suiza y Turquía.

El acuerdo entrará en vigor el primero de abril de 1943 y está basado en el Convenio postal universal.

Las lenguas oficiales de la Unión son el alemán e italiano; su sede estará en Viena y han sido creadas comisiones permanentes para discutir las cuestiones relacionadas con la radio.

Después del acto de la firma, el Ministro de Comunicaciones del

Partes oficiales

COMUNICADO ALEMAN
Grán Cuartel General del Führer. — Comunicado:

"Continúa la ofensiva al oeste del Cáucaso. La infantería ha conquistado tras una ascensión cortada a pico una cumbre de gran importancia para la continuación de los combates que estaba defendida por seis fortines.

Stalingrado ha sido depurada de fuerzas enemigas dispersas, el terreno de la ciudad y el barrio industrial, conquistado en el curso de los últimos combates.

La aviación atacó los objetivos de la ciudad y sus alrededores, así como el tráfico e instalaciones ferroviarias soviéticas situadas al Este del Volga. Fueron destruidos once trenes mercancías y dos trenes-cisterna.

En el sector central formaciones de bombardeo y en picado atacaron los movimientos enemigos con éxito aparente. Un gran depósito bolschevique de aprovisionamiento fue alcanzado gravemente en el curso de un ataque concéntrico.

La isla de Malta fue atacada día y noche por bombarderos alemanes e italianos.

COMUNICADO INGLES
Melbourne. — Comunicado:

Salomón-Buina. — Los bombarderos pesados aliados en apoyo de las operaciones que se efectúan en las islas Salomón, realizaron cuatro ataques nocturnos coordinados contra una base aérea y naval enemiga. Fueron utilizados cohetes luminosos para descubrir los objetivos en los primeros ataques.

22 toneladas de bombas, muchas de ellas de mil libras, fueron arrojadas entre los cruceros, contratorpederos y transportes enemigos.

La primera formación bombardeó y ametralló el aeródromo.

En el curso del segundo ataque se cree que tres cruceros enemigos resultaron alcanzados.

Un tercer grupo bombardeó un gran buque aprovisionador de hidroaviones y transportes.

En el sexto ataque final, un transporte fue ametrallado e incendiado y siete hidroaviones fueron destruidos o averiados.

Durante la última incursión se vio arder a los barcos enemigos intentaron interceptar pero sin éxito. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Región Owen Stanley. — Nuestras fuerzas terrestres contraatacaban al enemigo al norte de Pletón. Las pérdidas enemigas fueron relativamente graves. Fueron rechazados los contraataques enemigos.

Nueva Bretaña. — Bombardeos aliados atacaron y destruyeron un hidro enemigo. Fueron incendiados dos depósitos de la isla de Pilete.

En la isla de Manus una ciudad ametralló de reconocimiento armado ametralló un barco de observación y meteorológica enemigo en el puerto de Lorengau, resultando incendiado.

Nueva Guinea. — Unidades medias aliadas y de bombardeo ametrallaron una localidad ocupada por el enemigo, provocando incendios y haciendo víctimas entre las tropas.

Buna. — Unidades aliadas de reconocimiento ofensivo bombardearon la región de Wacropi.

Sector Noroeste. — Registróse únicamente actividad de reconocimiento.

COMUNICADO ITALIANO
"La jornada fué tranquila, ayer en todo el frente egipcio.

Una incursión aérea sobre Bengasi provocó algunos daños en edificios y un muerto y tres heridos entre la población.

Cuatro aviadore ingleses y uno neozelandés que formaban parte de la tripulación de un aparato derribado, fueron capturados cerca de Sollum.

Aviones del Eje atacaron el aeródromo de Mikaba alcanzando las instalaciones y pistas de despegue. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base.

Su establecimiento destacará notablemente encargando su DECORACION en

LIS

Plaza de la Seo, 4 (Junto Catedral)